24 Kasım Öğretmenler Günü münasebetiyle düzenlenen turnuvalarda yer alan takımlarımızın dikkatine; 
Okullarımız turnuvaya yalnızca okullarında  görevlerine devam etmekte olan öğretmenler ve idareciler ile katılabileceklerdir.
Okullar maç saatinden en az 15 dakika önce okul müdürlüklerince onaylanmış olan öğretmenlerden oluşan takım listelerini hakem heyetine vermekle yükümlüdürler.
Müsabakalara katılan öğretmenler hakem heyetinde bulunan sağlık beyanını bildiren belgeleri maç öncesinde imzalayacaklardır.
Fikstür ve fikstür değişikliklerinin takibinden okullar sorumludurlar.
Maç saatinde sahada olmayan takımlar hükmen mağlup kabul edilecek ve turnuvadan eleneceklerdir.
Okullar, diğer okullardan öğretmen transfer edemezler(tek müdürlükte toplanan okullar istisna) bu kuralı ihlal eden takımlar turu geçmiş olsalar bile hükmen mağlup sayılacak ve turnuvadan ihraç edileceklerdir. Listelerden okul müdürlükleri sorumludurlar.
Masa tenisi turnuvaları (kadınlar-erkekler) 26-27 EKİM  2016 tarihinde Altındağ Kapalı spor Salonunda(Spor Bakanlığı Arkası)’nde gerçekleştirilecektir.
Dart turnuvası yarı finalleri  2 Kasım 2016  Çarşamba günü saat: 10:00’da, Finalleri ise 7 Kasım 2016 Pazartesi günü saat: 10.00’da Atatürk Kapalı Spor Salonu içerisinde bulunan Dart Federasyonuna ait salonda(Gençlik Parkı karşısında- Gar istikametine giderken solda) gerçekleştirilecektir.
Satranç turnuvası 8 Kasım 2016 Salı günü saat: 10.00 da ve 15 Kasım 2016 Salı günü saat:10.00 da Altındağ Halk Eğitim Merkezinde gerçekleştirilecektir.
Not: Excel formatında gönderilen ilişikte ki yazıda Voleybol, Futsal turnuvalarına ait fikstürlere ve turnuva şartnamelerine ulaşabilirsiniz.
Müsabakalarla ilgili sorularınız için komisyon üyeleri;
 Hayati Tırak :     0505 256 28 87 
Gökhan Sevinç : 0505 582 94 02


